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di; raindnn külön beiktatásért 30 kr

Hirdetést vagy reclámot magában foglalt) 
újdonság sora 50 kr
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50 krajuzár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőig 
ben és kiadóhivatalban Kőtér 1828 e-

Kéziratok nem adatnak viasz

Kibontott zászló.
Debreczen. június 4.

Megdobogott Debreczen városának 
szive s a harmadik kerület függetlenségi 
polgárainak képviselő-jelölő gyűlésén lel­
kesedéssel, egyértelmüleg jelentette ki, 
hogy sorompóba lép a hazafias, a nem­
zeti törekvések mellett s óhajtja, kívánja, 
követeli az ország öná lóságát és füg­
getlenségét.

Fölemelő, lelkesítő szép volt ez a 
jelölő-gyűlés minden mozzanatában. Mikor 
megszólallak a függetlenségi párt nép­
szerű jelöltjének ajkán a függetlenség 
apostoli és magasztos igéi, hát meleg 
lang lobbant föl a szivekben, lelkes 
örömpir, tűz ragyogott az arczokon, a 
szemekben s éljenriadalornban tört ki az 
a sok száz kipróbált és elvhü független­
ségi polgár.

Ha ezt az éljenriudaJmat hallják 
odaát a hivatalos táborban, a kormány­
párt seregében, hát bizony-bizony nem 
egy arcz fanyalodik el hamarjában s 
összezsugorodik, összelapul az a kevély, 
fennhéjázó elbizakodottság ugyancsak.

Kibontjuk a zászlót lelkesen, becsü­
letes meggyőződésben, becsületes, hazafias 
küzdelemre, munkára készülve föl. Nem 
lebeg előttünk önzés, érdek, nem vádol­
hatnak bennünket szolgaleiküséggel, mert 
szabadságra, önállóságra törekszünk, mert 
a magyar népnek, a magyar nemzetnek 
a jólétét, boldogságát akarjuk elérni.

Ezeknek a magasztos eszméknek 
varázsa alatt állottunk mindnyájan a 
függetlenségi párt jelölő-gyűlésén, mely 
erőt, bizodalmát, reménységet öntött a 
lelkűnkbe s erősen engedi hinni, hogy a 
függetlenségi párt háromszinü lobogója 
diadallal kerülj ki ezúttal a választási 
küzdelemből.

Némuljanak el, hallgassanak el 
egyszersmindenkorra azok, akik azt hir­
detik, hogy a harmadik kerületben a füg­
getlenségi eszméknek nincs talaja. A va­
sárnapi gyűlésen ott láttuk a kerület 
polgárainak szine-javát tömegesen, a kik

A „REBRECZEiY* TÁRCZÁJA.
Könycseppek

— Győry Elek sírjára. —
Engedj must engem keseregni, 
Köuyezni néma fajdalom.
Hadd razza fel a sírban alvó! 
Merengd, bánatos dalom !
Engedd : hogy sírjak a sírokkal. . .
S elzengjem gyászos enekem,
Alvó halott ! — hogy megzavarlak 
Bocsásd meg azt most énnekem !

Viragtalan sir ! — durva hantod 
Minő nemes szivet fedez ?
A szellő is zokogva sir itt,
Mely fajdalomnak hangja ez.
A szív porából virág nő majd 
S virágos lesz a sírhatom. . .
Mind hiába ! a sziveinkben 
Örökké él a fájdalom.

Nemes lélek volt! — kar a sírnak 
Mely immár hamvait fedi ; 
Fakasszanak sírján virágot 
A szeretetnek könyei.
Dalos madár ! e sirhalornnál 
Zokogd el velünk bus dalod,
Jól fog esni ha énekeddel 
Bus szivünket vigasztalod.

Aludj, pihenj a földi porban 
Kihűlt szív — égi üdv veled ;
Szivem míg lüktet kebelemben 
Téged soha el nem feled.
Altasson lágyán koporsódban 
Merengő, bánatos dalom. . .
S engedj most engem keseregni 
Könyezni, néma fájdalom !

(Jármi.) Kosa Ede

szivTből—lélekből álhatottan, őszinte, igaz 
meggyőződéssel és lelkesedéssel vallották 
magukénak, a függetlenségi eszméket és 
elveket. M

Akik thpgjs ócsárolják jogos és ha­
zafias törekvéseinket, azok nem lehetnek 
igaz és hü fiai a hazának, azokból hit­
vány önérdek, vagy pénzen vásárolt szol- 
galelküség beszél.

Minket, bennünket, a függetlenségi 
pártol ilyen ócsárlások nem befolyásol­
nak érzelmeinkben, de a küzdelem hevé­
ben sem. A mi meggyőződésünk erős és 
megingathatlan, arra sem rábeszélés, sem 
vesztegetés, sem erőszak nem ludott és 
nem tud hatni sohasem

Ösmerjük és tudjuk jól, hogy a hi­
vatalos párt ezeken az eszközökön kívül 
nem rendelkezik semmivel, de semmivel, 
a mi maga felé irányítaná az érdeklő­
dési és figyelmet.

Erőszakkal és hatalmi presszióval 
létezni tengődni pedig ideig-óráig lehet, 
de az ilyen létnek kimúlása rendszerint 
nagyon szomorú, de egyúttal csúfos is. 
Az ilyen létfenntartás megöli az önérzetet, 
a politikai morált, ha ugyan előbb nem 
ölte már azt ki egyébb valami.

Ilyen kormányt ilyen pártot nem 
támogathat a legmagyarabb városnak, 
Debrecennek harmadik kerülete, ilyen 
pártot, ilyen kormányt támogató képvi­
selőjelöltnek Debreczenben bukni keli.

Ez a hangulat nyilatkozott meg a 
függetlenségi párt vasárnapi jelölő-gyűlé­
sén. Észrevehető volt, hogy a kormány­
párt működése, hitele nagyon lejárta már 
magát a harmadik kerületben is, hogy a 
kormánypárt diadalmámorának meg van­
nak számlálva az utolsó perczei.

A kormánypárti jelöltnek tegnap 
tartott programmbeszéde alkalmával meg­
erősödött eme meggyőződésünk, mert ott 
a lelkesedésnek, a komoly harczra ké­
szülődésnek szine-nvoma sem volt.

A programmbeszédnek különben 
meg volt az a jó oldala, hogy értesül­
tünk Szt. István apostoli működéséről,

Téli napsugár.
(Beszélyke.)

Az ajtó hevesen becsapódott, s a fiatal 
férj egyedül maradt a tágas szobában.

A férj haragos, dúlt vonásairól nem a 
legkellemesebb érzelmeket lehetett leolvasni.

— Oh, az az asszony ! tört ki ö«sze- 
szoritott ajkain — inig ökölbe szorított kezeit 
az asztalra tévé, halálig gyöíör. kínoz ! És ne­
kem mindezt tűrnöm ke.I ' kialtá.

— Igen, tűrni kell ! szólt egy csengőhang, 
visszhangként hangozva végig a szobán. A 
férfi körül nézett, de senkit se latva, fel­
kiáltott :

— Te vagy Malvin ! !
— Igen hát, én vagyok ! Es most mar 

belépett a bájos visszhang, s egy székét húzva 
elő, szembe a férfival leült. Azlan gunyos, 
szemrehányó hangon folytam :

— Ö nagysága, Terjés Irén asszony ép­
pen most köpenyt kapva magára, szaladt drága 
barátnőihez kipanaszolm magat : hogy istenem, 
az en férjem olyan, hogy no ! meg ezt som 
akarja, meg tudja az isten meg mi mindent 
fog beszélni ' nem csak rólad, de rólam is. No 
drága Lajosom, ezt neked mind tűrni kell !

— Malvin, az istenért, hallgass már !
—- No persze, en csak hallgassak mindég! 

Nekem csak hallgass ! Hallgatok eleget a szép 
Irén elölt ; most nincs itthon, hát csak ki- 
üntbeiem a szivemet, bár nalad mii se nyerek 
vele.

— Ne keserűs, igy is eleg a bajom.
— Úgy ? I Mintha neked muszáj lenne 

igy beszélni. Lehetnel te legalább látszólag 
b ldog !

— De mit lehelek avval az asszony - 
nyal ? !

— Most a'ig lehelsz valamit, már késő 
bizony ! nem kelleti volna úgy elkényeztetni

az austerlitzi ütközet lefolyásáról és a 
mohácsi csata megtörténtéről.

Ezért mindenesetre köszönettel és 
elismeréssel tartozunk, de mindez csak 
köszönet és elismerés, azonfelül semmi.

A függetlenségi párt elég erősnek 
hiszi magát az ellenféllel szemben s 
nagy a reménységünk, hogy a rendít­
hetetlen elvhüségü és fáradhatatlan ke­
rületi elnök :dr. Szikszai Szabó 
József vezérlete alatt diadalt, szép dia­
dalt aratunk.

Pártunk bizalma a függetlenségi 
párt egyik kiváló, ifjú bajnoka, B a k o- 
n y i Samu dr. felé irányult, a kit rend­
kívüli lelkesedéssel jelölt képviselőnek 
a vasárnapi gyűlés.

Az ő kezébe tettük le a kibontott 
zászlót megnyugvással, reménységgel és 
örömmel is, mert tudjuk, hogy ő azt 
mindig fönnen, mindig magasan, mindig 
a küzdelem hevében és mindig az elsők 
között fogja lobogtatni.

Az ő kezében a mi zászlónk, az ő 
szivében a mi érdekünk, jólétünk, a leg­
jobb helyeken vannak letéteményezve. 
0 szószólónk lesz mindig a mi ügyeink­
ben, osztozik a mi körülményeinkben 
mindenkor s kész lesz a küzdelemre, 
mindenha, midőn a baza, a nemzet ér­
deke szólítja sorompóba.

Polczner Árpád

Éljen dr Bakonyi Samu, a HI-ik 
kerület függetlenségi és 48-as 

pártjának képviselő-jelöltje!
Debreczen. 1895. jun. 4.

(K. B.) A »Debreczeni Ellenőr« hivata- 
los lelkesedésében már napok óa »Éljen dr. 
Kola János« esimzéssel látja el czikkeit ; le­
gyen szabad tehát nekünk is, most az egyszer, 
dr. Bakonyi Samu éltetésével kezdeni e czik- 
ket, melyben beszámolunk a Ill-ik kerület 
függetlenségi és 48-as pártjának képviselő­
jelölő gyűléséről.

A mit pünkösti vezérczikkünkben mond­
tunk, hogy I. i. a 111-ik kerület függetlenségi 
és 48-as párti választói bizonyára örömmel 
fognak csatlakozni a dr. Bakonyi Samu jelölt­
ségéhez : bekövetkezett. Pünköst első napján

a délesti órákban tarlatoit meg a kerületi gyű­
lés, mely egyhangú lelkesedéssel kimondta, 
hogy elfogadja az intéző bizottság és a nagy 
választmány állal ajánlott dr. Bikouyi Samut 
képviselő-jelöltü .

D u. 4 órára zsúfolásig megte t választó 
polgárukkal s pártunk vezér-embereivel a 
»Korona«-vendéglő díszterme. Az elnöki szé­
ket Rigó Ferenez pártelnök és dr. Sz. 
Szabó József kerületi elnök foglabák e'. A 
jegyzőkönyvet Kosa Barna partjegyző ve­
zette.

Rigó Fereucz pártelnök üdvözölvén a 
szép számmal magjelent eivtár-akat, tudatja 
a kerületi gyűlés ezéiját. — Kőrössy Sándor 
or z gyűl. képviselő elhunyván, a lll-ik kerü­
let mandátuma megüresedett. Ennek be ö tése- 
rő! van szó. Az intéző bizottság és a nagy 
választmány a jelölésre meglette már az elő­
zetes lépéseket s ajánlatát u kerületi gyűlés 
elébe terjeszti

Kosa Barna pártjegyző felol assa a 
május hó 26-án tartolt nagy választmányi 
gyűlés jegyzőkönyvét, mely gyűlésen elhatároz­
tatott, hogy a nagy választmány dr. Bakonyi 
Samu elvtársunkat ajánlja a Ill-ik kerület 
képviselő-jelöltjéül.

A hányszor a jegyzőkönyvben a dr. 
Bakonyi Samu neve előfordult, ugyanannyiszor 
zendült föl az éljenzés, a mi előre kezességet 
nyújtott arra nézve, hogy e jelölés a lll-ik 
kerület választóinak általános tetszésével talál­
kozik.

A jegyzőkönyv felolvasása után Rigó 
Ferenez pártelnök a nülés további vezetésere 
dr. Sz. Szabó József kerületi elnököt kéri 
föl, a ki konstatálja, hogy az általános éljen­
zésből az vehető ki, hogy a Ill ik keiület 
választói egyhangúlag elfogadják a jelölést. —

1 Nyilatkozat tételre szólítja föl a Ill-ik keiületi 
; választókat, hogy mindannyian belenyugo-z- 
I nak-e ezen jelölésbe ? E felszólításra ismét 

»éljen Bakonyi !« fölkiáltás iőn a fele'et. — 
Elnök határozatként kimondja, hogy dr. Ba­
konyi Samu a lll-ik kerület függetlenségi és 
48-as pártjának képviselő jelöltjévé kikiáltatotl. 
(Ujubb eljenzés.) Fölkéri Sebess György, B. 

I Nagy János, Németi Sándor, dr Kocsár Gábor, 
; Pethő István, Friedman Lajos és Alföldi Gá- 
i bor választókat, hogy a jelöltet hívják meg a 

gyűlésre. A küldöttség visszaérkezéséig a gyű­
lést felfüggeszti.

*

A küldöttséggel nemsokára megérkezett 
i dr. Bakonyi Samut viharos éljenzés fogadta s 
; dr. Sz. Szabó József üdvözölvén őt, tudatja 
! vele, hogy a választók bizalma ismét feleje 

irányult. Azt hiszi, hogy a nagy közönség

eleinte. De mikor azt a szép asszonyt elhoz­
tad, nem tudtad helyét lelni, pedig megmond­
tam, hogy hamar le fog esni a máz a szép 
asszony arczáról.

Terjés Lajos földre sülé szemeit, s az a 
szép fiatal leány keserű nevetéssel folytatá :

— Tudod, egy reggel, midőn kijött az 
ebédlőbe toilette készítés nélkül, akkor azt hi­
szem, azt gondolád ; hogy igazad volt Mal­
vinka, ez az asszony csábitó — festve !

— Malvin ! Ö az en nőm !
— Bár ne volna! Nem is értem, mit 

tudtál azon a majmon megszeretni ! ?
— Szép leány volt !
— Most is az — nemde ? Pedig szebb­

nek találhattad volna — Jolánkát !
— Ne említsd többé e nevet. Ne em­

lítsd, mert. . .
— Mi ! ! kiáltó Malvin kipirult arczczal, 

talán összetöröm a szegény szivedet ! ?
Igen hát, Jolán nem volt neked jó. No 

szép is lett volna a nagyságos Terjés Lajos, 
hogy elvegye a szegény Zalady Jolánt. Egy 
szegény leányt, kienk ninc< hírneve, nem is 
feltűnően szép, mert istentől nyert arczátnem 
szépíti, csak szelíd kék szemei vannak, és van 
nemesen érző szive.

Terjes Malvin mereven nézett bátyjá a, 
ki már olt ült a zsöllyében, lecsüggesztett 
fejjel.

Ugy-e, most nem tudsz felelni ! ? Ne 
pártold Irént Jolánnal szembe ! Ha őt vetted 
volna el, bizonyosan nem mondanád, hogy egy 
ilyen, meg olyan leányt tart és éteti vele a 
drága kenyeret. No Jolán ezt nem tenné, mert 
ő sokkal jellemesebb, ő nem csak téged, de 
engem is szeretett !

Ö nem mondta nekem soha, hogy, . .
— Szeret ! ? Ó ne hidd, hogy ő olyan 

teái y, ki egy férfií behálózzon Irén jobban

értett a bájoló kacsintásokhoz, Jolánért meg 
küzdeni kellett volna !

— Ö hideg napsugár !
— Nem hideg, hanem téli, a melynek 

kétszer annyi az értéke ; mert a tavaszi lom­
bokat bírja elővai ázsolni ! Lajos, Lajosom,szólt 
susogva, mintha feine, hogy valaki meghallja, 
te még boldoggá leheted Jolánt és boldog le­
hetsz magad is !!

— Ne áltass ! Talán álmodol valamit ! ?.
— Lajos ! Jolán imád téged, s egy váló­

per nem húzódik világ végéig.
— Jolán szeret ! Honnan tudod ?
— Honnan ? Azt hiszed, ha szive szabad 

volna, eldobná szerencséjét, mely oly gyakran 
kínálkozott ! ? 0 szeret téged, s te viszont 
imádod, tudom én, hogy te álmodban is csak 
róla gondolkozol. Mondd, nem szentségtörés 
ez ; és nem km igy tölteni az életet, holott. . .

— Hallgass kérlek ! Mióta az oltár előtt 
állottam Irénnel, ráfogom, hogy boldog va­
gyok, pedig talán én magam sem hiszem.

— Lajos, tehát elszakítod a köteléket ! ? 
Megteszed ? ! 'Fedd meg. a húgod kér erre !

Hirtelen megcsókol;! Terjest és kiszaladt 
a szobából.

Hideg téli napon haladt egy szép leány 
mellett Tt-rjés. Egy napsugár tarka-barka ár­
nyakat vetett a fényes hóra.

— Nézze Terjés ur, mily szép az a su­
gár ott a havon, fényes és ragyogó, és mégis 
mily hideg

— Éppen mint kegyed, kisasszony !
Terjés eltüzesedett. Eddig csak közömbös 

dolgokról folyt a társalgás.
— Ne mondja 1 Hát én olyan téli nap­

sugár volnék ? !
— Jolán kisasszony ! Kegyed egy sugár 

fényes, tiszta, de hideg. Az e.i életem zord tél, 
melyről hiányzik e kedves sugár.
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óhaja előtt meg fog hajolni a Ifogadja a jelölt­
séget.

Dr. Bakonyi Samu, ki a folytonos 
éljenzéstől alig tudott szóhoz jutni, a követ­
kező rövid, de batásás beszéddel koszom 
meg a megtiszeltetést, polgártársai tza
mát :

Tisztelt Polgártársak !
Kérem önöket, ne csodálkozzanak rajta, 

ha megindulásom miatt nem vagyok képes 
hálás köszöneieumek olyan kifejezést adni, a 
mely azokat az érzelmeket, mik szivemet e 
pillanatban elfogják, teljes hűséggel tudná 
tolmácsolni. Hiszen önök át tudják érteni és 
velem együtt átérzik azt a megindulást, mely 
telkemet ez ünnepélyes peresben hi talmába 
kerítette. Önök átérzik azt tisztelt polgártár­
sak, a kik immár másodízben állítottak en­
gem arra a helyre, a hová a polgárok bizo­
dalmának csak a kipróbált honfi-erények baj- 
unkát szabad állitnia. Másodízben állítottak 
önök erre a helyre enge n, erőben gyönge, 
érdemben szegény, igénytelen elvtársukat; 
köszönet érte önöknek nem magamért, de di­
csőség es hála önöknek azért, mert az önök 
büszke bizalmának ez a nyilvanulása elhomá- 
lyosnhatatian fénynyel világítja meg az igazi 
s'za badelvüség útját, mely máshova nem vezet­
het. mint a tüggetlenségi és 48-as párt tábo­
rába, ide ebbe a lelkes seregbe, önök közé, 
kik nem kérdik a születést, a vallást s egye­
dül az lebeg előttük, hogy ki vallja önökkel 
együtt amaz elvek szent vallását, a melyeknek 
megvalósulása nélkül hiem szerint boldog 
hazánk soha nem lesz. Önök tisztelt választók 
ez alkalommal ismét úgy vélték, hogy csekély 
személyemben megtalálták azt, kinek nevét az 
előttük álló nehéz harczban partunk zászlajára 
felírhatják. A múltkori harcz sikertelensége 
önöket el nem csüggesztette s készek velem 
együtt újból erős barczra szállni. Fogadjak 
önök, tisztelt polgártársak, melyen érzett há­
lám kifejezését s midőn a nekem felajánlott 
jelöltséget igaz köszönettel elfogadom : enged­
jék meg nekem, hogy addig is, míg program- 
momat részletesebben is kifejthetném, kijelen­
tenem,hogy az en programúmul a függetlenségi 
és 48-as párt piogrammja, annak összes el­
veivel, melyeket egyformán követni kívánok a 
fe éjök vezető egyenes utón, minden megalku­
vás uelkül. Ennek a programúinak a rnegva- 
lósitasa érdekében hívtuk önök engem újból 
küzdelembe. Föl tehat az alkotmányos tusara I 
A diád 1 csak önöktől függ. Önökön áll, bogy 
az a dicsekvés, mit az ellenfél oly fennen hir­
detett csak nem regen is, mintha t:i: a lll-ik 
választő kerület a kormánypárt legerősebb vá­
ra volna, végre semmivé törpüljön. Ám ha úgy 
volna is, ostromoljuk meg valahára azt az erős 
varat s tűzzük fel ormára a mi tiszta lobogón­
kat. Dobbanjon meg Debreczennek szive, me­
lyet Kossuth Lajos Magyarország szivének mon­
dott. Ennek a szívnek ereje szerezze meg a 
független Magyarország táborának ezt az óhaj­
tott újabb diadalt, a melynek reményében lel­
kesülten hangoztatom önökkel együtt, hogy

éljen a független Magyarország!
Az éljenzés lecsilapulásával dr. Sz. Szabó J. 

fölhívja a párttagokat együttes küzdelemre,kitar­
tásra és bátorságra. Ez a kerület volt mär a 
mienk; ha együtt küzdünk, ismét visszahódit- 
juk azt. Tudatja a választókkal, hogy dr. Ba­
konyi programm beszédét jnn. hó 9- 
én, vasárnap d. e. 10 és fél óra­
kor tartja meg a városháza udvarán. Megkö­
szönve a párttagok megjelenését, azon remény­
ben, hogy küzdelmünk győzelemre vezet, a 
gyűlést bezárja.

Gyűlés uián megalakít látott a végre­
hajtó bizottság, mely mától kezdve min­
den este 6 órakor gyűlést tart a független­
ségi kör helyiségében. Bármelyik választónak 
valami fönnakadása lenne, forduljon teljes bi­
zalommal a mondott órában a végrehajtó bi­
zottsághoz.

Dr. Kola János programm-beszéde-
Debreczen. jun. 4.

(K. B.) Gratuláczióval kell kezdenünk 
jelen referadankat. Gratulálunk dr. Kola Já­
nos urnák, a III-ik kerület kormánypárti kep- 
viselö-jelöltjének, a ki tegnap tartott programm- 
beszédébeu olyan alaposan, olyan meggyőző 
okokkal bizonyította be a függetlenségi párt 
igazait és jogosultságát, hugv azt uii, kik már 
számtalan czikket irtunk ez irányban, nem 
tudnék szebben, helyesebben bebizonyítani.

Maga a szónok is bizonyára észre vette, 
hogy beszédének ez a része találkozott a leg­
nagyobb tettszéssel. Mert mig történeti fejte­
getéseit és a 67-iki kiegyezés vívmányainak 
elősorolasat csak közepes érdeklődéssel hall­
gatták : azon kijelentésere, hogy »minden tisz­
telet adassák a függetlenségi pártnak.« olyan 
éljenzés támadt, minőt ritkán ball a városház 
nagy terme.

Ha terünk engedné, örömest lenyomat- 
nők az egész programm-beszédet ; de mert 
nem vagyunk képesek annyi tárgyat beleszó­
rjam lapunk szűk keretebe, mint az »Egyetér­
tés«, kénytelenek vagyunk annyival megelé­
gedni, hogy a programmbeszédnek csak gon­
dolatmenetét adjuk vissza.

Tegnap d. e. 10 */a órakor kezdődött a 
nevezetes aktus: dr. Kola János megnyilatko­
zása. A városháza nagyterme megtelt ugyan 
közönséggel,azonban bölcs előrelátás volt a vá­
rosháza udvarára le nem menni, mert ott bi­
zony elenyészett volna a legfeljebb 350—400 
főnyi balgatóság.melynek legnagyobb részét igy 
is más kerületbeli választók .-zolgaliaiták, sőt a 
függ. párt tagjai is tekintélyes számmal je­
lentek meg s kisegítettek a kormánypárti jelöl­
tet azon zavarból, hogy hézagos sorok elő.t 
tartson programmbe=zédet.

Lengyel Imre helyettes pártelnök, 
miután az elnöki csengettyűvel beharangozott 
vala, tudatta, hogy mily ünnepélyes alkalomra

— Hát neje ? kérdé Jolán felindulva.
— Nőm ? Oh Jolán szeressen engem, 

mert csak kegyed lehet a sugar, mely meg 
fogja édesíteni az én életem iszonyú fagyos 
életet.

Egy téren mentek, s itt a padra ültek, 
nem ügyelve a hidegre. Jolán lezárta szemeit; 
merengett egy perczig az imádott férfi szavain.

— Most mondja ezt ? kérde felrettenve.
— Most sem késő !
— Nemde ? Hisz az oltáruál már hűsé­

get fogadott, Őrös hűséget egy másiknak.
— Gyűlöli azt a nőt ?
— Nem ! monda Jolán szelíden. Nem le­

het, mert a neje . . .
— Imádott Jolán, maga végtelenül jó, 

nemes, drága angyal,
—- Nem, — ne tovább ! nem szabad ilyet 

hallgatnom . . . Jolán felugrott. Lajos mellé 
lépett.

— Eiváluk a nőmtől, ba édes Jolánom, 
maga lesz a felesegem....! 
Mondja, mondja ketem, oh mondja, hogy. . .

Jolán zokogástól fuldokló hangon kimondá 
a vegzeies szót :

— Igen ... leszek . . mert . . . mert .... 
szeretem !

Fenyes esküvőre készüllek a Zaiady-ház- 
nal. Fényes lesz a lakodalom, mert a Jolánba 
úgy kivauja, hogyha egyszer meunyasszony : 
hadd lá»sak hat őt ragyogó pompájában az 
oltárhoz menni. Öt, a szegény Zaladi Jolánt 
egy fő ur, úgy nemes karján. De hadd lássa 
fökep az a feifi aki után öt egesz évig várt, 
es mikor nejevé tehette volna, akkor egy más 
leány nyal lepett jegybe, ott hagyva, megcsalva 
azt a bu szivet, aki naponta jobban tudta őt 
szeretni. És amint az okmány, mely törvényes 
elválását bizonyítja,kezében volt, felaje se né­
zett többé.

Ily körülmények közt kapva kapott az 
alkalmon, és hozzá ment ahoz az előkelő ál­
lású feifihoz, ki először megkérte. Vele lenül 
talá koztak egy sétányon, udvarolni kezdett 
neki a diplomata, s nem sokára nőül kérte. 
Messze viszi majd Jolánt oda idegenek köze, 
es a leány remélte, hogy majd feledni fogja 
azt a férfit, akit szivének minden szerelmével 
szeretett.

Nagyon szép volt mennyasszony koszo­
rúval fején, hosszú fehér selyem ruhájában. 
De a templomba lépve, valami kényszerűé, 
hogy oldalt nezzen ... és ott látott egy meg­
tört férfi alakot, össze kulcsolt kezekkel. 
És Jolán az oltárnál is rá függesztette te­
kintetét.

Oh mint szerette volna most megkérdeni 
tőle : minek vetettél meg ! Minek taszítottál el 
magadtól, hiszen ba nun szeretne!, nem alla- 
nál ott most úgy, mint egy kő szobor ! ! Miért 
is nem kérdezte ő ezt meg ezelőtt, minek volt 
oly büszke ? ... De hiszen a férfi csaha őt 
meg s neki joga van itt áltani. Azért mégis 
görcsösen kezdett sírni, s alig bírta az eskü 
szavait elmondani ; de akkor ts Terjés felé volt 
fordulva, pedig oly büszkén tartá karján 
a fő ur.

Otthon egy leányka, nagy titkolédzva egy 
levelk^t adott át. Lázasan bontá fel, elolvasa,
— és a földre bukott. A levelet a férj kapta 
először kézhez, s el. lvasá a soroltat, mi a 
szép menyasszony szivét úgy összetöré :

»Édes szép szerelmem !«
Ne gondolj rosszat felőlem, mert én most 

is forróbban szeretlek mint valaha . . De egy 
haldokló kívánságát teljesitém, mikor mással 
cseréltem gyűrűt . . . Messze töri ént az innen 
Te hirét vetted s mikor vissza tértem, te más 
jegyese valál ... és én balga hivém. . hogy 
a rang után vágysz . . Már ledőlt a korlát, 
anyámat földbe tettük, a leány többé nem 
mennyasszonyom, — de te másé vagy . . . 
Féltem előbb szemedbe a valót mondani, mert 
játéknak hittem mindent ... És való ... Te 
másé vagy . . . Evvel a tudattal tovább nem 
élhet az, a ki oly nagyon szeretett az eleiben, 
és ki tied marad a halálban.

Lajos.<t
*

Másnap két kocsi egy és ugyanazon órá­
ban ellenkező irányban tartott ki a városból,
— az egyik gyászkocsi az öngyilkos nagysá­
gos Tetjés Lajost vtve a temetőbe, — a má­
sik egy úti hintó ifjú nőt vive az elevenek 
sírjába : az őrültek házába.

Kéray Elza.

gyültenek itt össze. Dr. Kola János fogja meg­
tartani programmbeszédét. Fölkérte Zádor 
Lajos, Bechert Manó, Bíró József, Fálfy Gábor 
és Debreczeni Lajos urakat, hogy mint küldöt- 
ségi tagok hívják meg dr. Kólát a sokadalom- 
ba. Konstatálván, hogy még nagyon sok hely 
van a terem .en, becsalogatta azokat, kik a 
folyosón szivarozgattak.

Dr. Kóla aztán, kinek arczán mint féle­
lem sápadt el a megindulás, meg is jelent. — 
Megéljenezi ék Mi is segítettünk az éljenzésben, 
mert annyira szeretjük őt, hogy erőnek erejé­
vel itthon akarjuk marasztalni.

A jó öreg Lengyel Imre bátoritgatia, 
hogy megválasztásához remenvt, fűznek azért 
c-ak bátran, tartsa meg programmbeszédét.

A főispán es Márk Endre ex hírlapíró 
társunk, valamint a nagy bajuszu alispán és a 
komoly képű dr.Király Ferencz, ki már régen 
átesett a lámpalázon, szintén biztató pillantá­
sokat vetettek a szegény Kólára, ki mar löb- 
ször meglakola, hogy a matnelukság vizében 
lubiczkola, — s megkezdve programbeszédét.

Mindenekelőtt kijelen ette, hogv a jelölt­
séget nem hiúságból, nem önző özé ből, ban m 
hazafiul kötelességből f"gadta el. Ezt föltétle­
nül el is hisszük neki, mert a képviselőség 
csakis azoknak fizeti ki magát, a kik, képvi­
selői befolyásukkal, vasutakat és bankó ;al grüti- 
dóinak. Más ember ráfizet erre a díszes álla­
potra. Szerényen bei-meri. hogy nincs fényes, 
csak fe tibetien múltja. Szerény, munkás pol­
gár volt mindeddig s e munkásságot folytatni 
óhajtja a jövőben is, e város és a haza javára.

Köszönetét mondván a személyébe he- j 
lyezett bizalomén, tudatja, hogy az országos j 
szabadelvű párt elveit vallja s e párthoz fog | 
csatlakozni a parlamentben is, ha t:i: oda j 
bejuthat. Ez után történeti értekezésbe fog. j 
Ez volt beszédének leggyöngébb része. Mert i 
konstatálnunk kell, hogy Magyarország törté- j 
netet hézagosán s itt-ott elferdítve adta elő ; S 
s ha mi most professzorok lennénk, a dr. 
Kóla János ur történeti ismereteire legföljebb ! 
egy , yönge alig elégséges kálku üst adnánk. I

így például ő a pusztaszeri szerződést 
tartja a magyar alkotmány a.apjanak.

Holott minden jogász-gyerek, még Dákó- I; 
Pista is tudja, hogy a magyar alkotmány alap- I 
ját az etelközi vérszevződés, a hét vezér es- : 
küje, képezi. Ezen épült löl a magyar alkot- : 
mány erős vara; a politikai magyar nemzetmár az I 
Etelközben megszületett. Nyilvánvaló évedés 1 
az is, hogy az ország közjogi és magánjogi ai- I 
kutasainak corpus jurisa már Szent-István óta j 
előttünk fekszik, holott általánosan Indjuk, j 
hogy a corpus jurist jóval későbben, Verbőczy 
nádor áüitoua össze. I

A mit a rendi alkotmányró: s a régi ne- j 
messég érdemeiről s dyuasztikus érzelme.ről j 
mondott, az mind igaz ; de az már ismét té- ! 
védés, hogy az általános népszabadság a 18-ik j 
században jutott nálunk diadal a — Éppen a 
18-ik század vegén fejeztek le a magyar nép- i 
szabadság első apostolai' : Martinovicsot és j 
társait. A 19-tk szazad derekán, Kossuth Lajos j 
valósitottta meg a magyar népszabadságot. B,- 
zunyára jól tudja ezt dr. Kola János ur is, de j 
valahogy megfeledkezett róla.

Beszelt a tatár-pusztitásról is, majd Nagy : 
Lajos és Mátyás király koráról, midőn a leg- j 
nagyobb hatalmai érte e! a magyar. Azt azon- 1 
ban e hallgatta, hogy akkor azért volt hatal­
mas Magyaiország, mert független államot ké­
pezett. Majd rátért a mohácsi vészre, mely 
után, az ő prelekcziója szerint, 200 évig küz­
döttünk a tőrök ellen, noha nem tartott e küz­
delem éppen 200 évig, sót éppen a törökkel, 
mint szövetségessel együtt, pufölték az e.delyi 
nemzeti fejedelmek és a nagy szabadsughősök 
legnagyobb ellenségünket : az osztrákot.

A törökök e len szövetkeztünk, a közös 
védelem czéljaból az ausztriai, akkor még né­
met dynasztiaval. Elismerte, hogy e szövetség 
nem volt áldásthozó ránk nézve, mert a biro­
dalom egyik fe eben abszolút hatalom uralko­
dott s ugyanezt akarták meghonosítani Magyar- 
országon is. Ezért volt örökös küzdelem a 
a nemzet és dina-ztiája közt s e küzdelmek 
forduló pontjai voltak a bécsi, a linczi, a ni- 
kolsburgi s a szatmári békekötések. Azt is el­
mondhatta volna már egy füst alatt, midőn 
annyi kemény igazságot hangoztatott Becs el­
len, bogy mig a pogány török csak pénzünket 
és vagyonúnkat harácsolta e1, de se nemzeti- 
sebünket, se hitünket, nein bántotta, — addig 
a római szent birodaiurn harezosai a 
niellett, —• hogy rablók módjára garáz­
dálkodtak, még nemzetiségünket és magyar hi­
tünket is kérieihel.énül üldözték. A Karaffak 
kegyetlenkedese és a gályarabok szenvedése 
bizonyítanak e mellett!

A nemzet és dinasztiája közötti harcznak 
a* 1848-iki nagy események se vethetlek vé­
get, mert nem volt tdő a birodalom két fele 
közötti viszony rendezésére: e rendezés csak 
1867-ben,a Deák Ferencz bölcsesége altat sike­
rült, kj megterem.ette a kiegyezési törvényt, 
melyet szónok alaptörvénynek tart,ámbár 
Magyarország legnagyobb és leghatalma.-abb 
ellenzéki pártja, a függetlenségi part, éppen 
ezen törvény megváltoztatására törekszik !

Azóta, 1867 óta, Magyarországon min­
den lenekig tejfel. Magyarország, mint önálló 
állam (vajha az volna !) tiszteletre méltó ál 
lést foglalt el a többi államok között; zászlóink 
szárazon és vizen büszkén lengenek(a mennyibe 
még a honvédségnek is fekete-sárga jelző zász­
lója van s ugyanilyen zászló díszíti a budavári

királyi palotát), megindult a tevékenység min­
den téren; van független, felelős kormányunk 
(dehogy van!); van csodás fénynyel fejlődő fő­
városunk (es nincsen iskola ezer és ezer köz­
ségben); van virágzó földmivelésünk, iparunk 
és kereskedésünk: vannak görbe vasutaiuk ; 
je es közigaogatásunk s különösen kitűnő igaz- 
ság-zoigáltatásunk. (Ázsiai lassu-águ és mereg 
drága.)

Minden boldogságot a szabadelvű pártnak 
köszönhetjük. E párt legutóbb megvalósította 
az egyházpolitikai reformokat. (Atvevén azokat 
Irányi Dániel hattyúdalára — a függetlenségi 
párttól.) De még nagy nagy feladaiok várnak 
e pártra: közigazgatas államosítása, közigazga­
tási bírósággal; az 'igazságügy hiányainak pót­
lása, a közgazdaság fejlesztése stb.

Ekkor következett a fügetlenségi part 
apotbeózisa; a beszédnek e részét már nem 
kivonatolhatjuk ,hane ma helybeli 
kormánypárti lapokból egesz terjedelmében at 
fogjuk venni, most csupán annyit konstatálunk, 
hogyy a beszédnek ezen része találkozott a 
legnagyobb tetszéssel s az éljenzesben oszlozti., 
a lüggetlenségi választók is.

Végül azon testvéries viszonyról szólt, 
mely D breczeu polgárait pártküiönbség nélkül 
összefűzi s súlyos Ítéletet mondván a néppárt­
ra, melynek nálunk talaja nincs figyelmeztette 
a főurakat és főpapokat, hogy nem jó a tűz­
zel játszani s kegyele'es szavakkal hódolva a 
Kőrö-sy Sándor emlékezetének, beszédét e 
szavakkal végezte : Ez a programmom ! Ha 
tetszik önöknek : válasszanak meg !

Nemes Kálmán és Lengyel Imre 
biztosították! hogy meg is fogjak választani , 
— ezt azonban maga Kola se hitte el s le- 
horgasztott fővel ott hagyta a t. választó­
kat, mint egykor Szent Pál a románokat I

levő Ivangkod DemtJ 
megnagyobbítják, sől 
mai hadilétszámát if

Ujdol

BELFÖLD
Az egyházpolitikai reformok 

életbeléptetése. A kormány most már vég­
leg elhatározta — mint a Búd. Tud. jelenti 
hogy az állami anyakönyvekről, a házassági jog­
ró: és a g.ermekek vallásáról ,-zóló törvénye­
ket az idejekorán közzéteendő miniszteri ren­
deletekkel egyidejűleg október 1-jén lépteti 
é'etbe. Az összes anyakönywezetök kinevezése, 
tehát azoké is, a kik a házasságkötés allami 
aktusának ünnepélyes végbevitelére lesznek 
hivatva, oly időben fog megtörténni, hogy azok 
a belügyminisztérium részéről a szükséges 
nyomtatványokkal ellátva, működésűket az uj 
anyakönyvi hivatalokban október elsején meg­
kezdhetik. A törvény rendelkezései érteimében 
természetesen az első polgári házasság csak a 
megállapított formalitások teljesítése után ie-z 
megkö’hető.

A háromszázalékos Vaskapu-
kölcsön. A magyar kormány megkötötte a 
szerződést a háromszázalékos Vaskapu kölcsön 
átvételeié a bécsi Union-Baok-csoporttal, amely­
nek tagjai : a Magyar Leszámítoló és Pénzváltó 
Bank és a Mendelssalin és Társa bankh íz 
Bet'bnben. Ennek az aranykölcsönnek 45 mil­
lió kor na a névériéke. Czimletei, tekintettel 
a kölcsön nemzetközi természetére, márkákra, 
frankokra és font sterlingekre is fognak szóla- 
ni, A kölcsönt az év mások felében bocsátják 
ki.

Jekelfalussy Lajos nyugdíjazta­
tása. Az államrendőrség főnöke, Jekelfa'ussy 
Lajos miniszteri tanácsos, mint az Egyetértés 
Írja, megrendült egészségére való tekintenél 
beadta nyugdíjaztatása iránt va'ó kérvényét, 
amelyet a belügyminiszter el is fogadott s igy 
Jekelfalussy 1-gközelebb nyugdíjba vonul. Ut d- 
jául dr. Jeszenszky Sándor osztálytanácsost 
emlegetik, akt az erdélyi nemzetiségi kérdésben 
való tevékenységével nagy érdemeket szerzett 
magának.

KÜLFÖLD.
Carnot meggyilkolásának évfor­

dulója. Jun 25-én e-z egy éve, hogy Carnot, 
a franczia köztársaság elnöke, Caserio gyilkos 
tőrének áldozatául esett, midőn Lyonban a 
színház felé kocsizott, ahol az ő tiszteletére 
díszelőadás készült. Ezt a szomotu évfordulót 
a franczia kormány a nemzeti gyásznak meg­
felelő módón fogja megünnepelni. Az elnök öz­
vegye gyászisteni tiszteletet rendéztet, melyen az 
összes miniszterek meg fognak jelenni, a dán a 
kormány összes tagjai. Faure elnökkel az élü­
kön Carnot sírjánál fognak összegyűlni a Paiit- 
heonban, a hol koszorút fognak letenni. Az 
általános nemzeti gyász öt napig fog tartani, 
vagyis azon időre fog kiterjedni, mely Caruot- 
nak Lyonba utazása és Parisban történt elte­
metése közt múlt el. Ez öt nap alatt a hadse­
reg összgs összes tagjai gyászfátyollal borítják 
kardbojijukat. a nyilvános épületek, valamint a 
hajók lobogót pedig félárboczra le-znek felhúz­
va.

Nemzetközi sajtókongresszus. A
nemzetköi sajtóbizottság — Singer Vi mos, r 
»Neues Wiener Tagblatt« szerkesztőjének el­
nöklete alatt Párisban három napig tartó ülést 
tartó t, a tnelven elhatározta, hogy a nemzet­
közi sajtókongresszust 1895-ben Bordeauxban 
és 1896 ban Budapesten fogják megtartani. A 
bordeaux i kongresszust valószínűleg szeptem- 
der 10-en nyitják meg.

Orosz erődítések Suvalov kormány­
zó, a ki Varsóba érkezett Pétervárról, hitelt 
eszközöl ki Órosz-Lengyelország várerődbései- 
oek czéljaira. A német-osztrák-magyar határon

* Lapunk
miatt, több najit < 
Ezeknek pótlásár A

* Eljegyzés 
családi körben tárj 
várj András po 
v á r y László oki 
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halni akart. Tegnapi 
még együtt mulatott] 
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szivén lőni, de a 
va, a csontok ki zö| 
levelet talállak, egy 
veséhez czimezve I 
ritékára a követkej 
ezt á t a I ne 
Isten a testé 
b e.« Az eszineletleij 
elszállító'ták szülrir 
alatti lakására, a h 
vette ápolás alá. 
veszélyes

* As ifjusá] 
jelent a debreczeni 
sulat »Közlöny«-éne] 
vetkező tartalommá 
rány Lajostól. Megnj 
tói, — Megfigyelései] 
sányi Sándortól 
különös tekintettei 
Endrétől: — Vitaira] 
Hittsnszaki önképzd 
Lajostól..— Vegyes]

* Öngyilkos 
utcza 3320 sz 
órakor öngyilkossá^ ] 
hagyott bátra, a me 
hogy haláláról adjad 
a kivel a boldogta j 
orvos jelent meg 
kásán s megállapít 
következtében áll 
gyufa oldatot s így 
kínok között d. e. 
litották a városi kii

* Tolvajlás 
két ezüst gyertyata



1895. juníus 4. 1895. junius 4. DEBRECZEN. 8.

megindult a tevékenység min­
in tűggetlen, felelős kormányunk 

:n' va , csodás fénynyel fejlődő tö- 
s ni:: sen tsko'a ezer és ezer köz- 

v : ,-igz f- dinivé.esünk, iparunk 
vannak görbe vasutaink ;

. 5 - s különösen kitűnő igaz-
•« ' a. és ni er eg

: i'ságo’ a szabadelvű pártnak 
egutóbb megvalósította 

. inukat. (Átvevőn azokat 
- a fúggetlensegi 

meg nagy nagy feladatok várnak 
. .. « t lammitusa, kozigazga- 

az igazságügy hiányainak pót­
gaz a-.ág fejlesztése stb.

k vetkezett a fügetienségi part 
a beszednek e részét már nem 

tjük , h a n e m a h e 1 y b e I i 
•apókból eg-sz terjedelmében at 

-. ui annyit konstatálunk, 
■o k /. n részé találkozott a 

i -a s : eljenzesben osztuzt ■ . 
•ii-egí választók is.

a "<i tea1 vértes viszonyról szólt, 
irtknlőnbség nélknl 

s - "S ele'et mondván a néppárt • 
Laidjn nincs ligyelmeztette 

j: apókat, hogy nem jo a tüz- 
s keg. e szavakkal Hódolva a 

• ilekezetenek, beszédét e 
végez.e : Ez a programmom ' Ha 

löknek . válasszanak meg '
- Kálmán és Lengyel Imre 

:i így mjg is fogjak választani , 
n mag i Kola se hitte el s le­

olt hagyta a I. választo- 
gi kor Szent Pál a románokat 1

BE urÖLi)
• ü yhazpolitikai reformok

aptetése. A kormány most már vég- 
- mint a Búd. Tud. jelenti 

■ m ■ vekről, a házassági jog- 
kefc vadasáról -zöló törvénye- 

- zzéteendö miniszteri ren- 
ileg október 1-jén lépteti 

auvak )ny vvezetők kine rezese, 
a kik a házasságkötés állami 

:opé yes vegbevitelere lesznek 
u g megtörténni, hogy azok 

;; sztenum részéről a szükséges 
ellátva, működésüket az uj 

i -. -1:1 október elsején meg- 
v ny rendelkezései értelmében 

■i eső polgárt házasság csak a 
ra.aiitlsok teljesítése után le z

haiomszázalékos Vaskapu-
i A magyar kormány megkötötte a 

• r rnszázalékos Vaskapu kölcsön 
-. I a: r.-iíaok-csoporttal, amely - 

i M ig) ar Leszámítoló és Pénzváltó 
Mendelssatin és Társa bankh íz 

k az aranykölcsvnnek 45 mil- 
. er eke. Czimletei, tekintettel 

inzetkuzi természetére, márkákra, 
‘ont vteritngekre is fognak szóla- 
; az év mások felében bocsátják

>f lialusey Lajos nyugdijazta-
1 area Iőrség főnöke, Jekelfa'ussy 

tanácsos, mint at Egyetértés 
indult egészs gére való tekinte'tel 

gd íz tatása iránt va'ó kérvényét, 
így:ni ■•zier el is fogadott s igy 

.s 1 gközelebb nyugdíjba vonul. Ut d- 
•••nszxy Sándor osztálytanácsost 
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25-én e-z egy éve, bogy Carnot, 
'..v'-asag e nőké, Caserio gyilkos 
taul eseti, midőn Lyonban a 

kuvsuott. ahol az ő tiszteletére 
- ké.-zülí. Ez' a szomoiu évfordulót 

ány a nemzeti gyásznak meg- 
n tpelni. Az elnök öz-

- ■ sztéléiét rendóztet, melyen az 
aisz terek meg fognak jelenni, aHán a
sszes tagjai. Faure elnökkel az élü-

- . gnak összegyűlni a Pánt­
it iszorut fognak letenni. Az

’.•• : g .asz öt napig fog tartani, 
re g kitérj,dili, mely Caruot- 

. az.'.sa é< Pari-ban történt elte­
li u : ei Ez öt nap alatt a h idse- 

i»sz, s agjai gyaszfátyolial borítják 
a nyilvános épületek, valamint a 
. ug félarboczra le-znek felhuz-

metközi sajtókongresssus. A
bizottság — Singer Vi mos, a 
ragblatt« szerkesztőjének el- 

i’arisban három napig tartó ülést 
me| en elhatározta, hogy a nemzet­

ei esszust 1895-ben Bordeau.xban 
au Budape.-ten fogják megtartani. A 
I kongresszust valószínűleg szeptem- 
nyitják meg.
ua erődítések Suvalov kormány- 

: i ei kezelt Pétervárról, hitelt 
sz-Lengyelország varerőd Lése i- 

a A tiéuié’-osztrák-magyar haláron

levő Ivangkod Demblin várát is jelentékenyen 
megnagyobbítják, sőt szaporítják Lengyelország 
mai hadilétszámát is.

Újdonságok.
* Lapunk mai számából, térstsüke 

miatt, több napi érdekű közlemény kimaradt. 
Ezeknek pótlásáról holnap gondoskodunk.

* Eljegyzés Ünnep első napján szűk 
családi körben tartotta eljegyzését U n g h- 
v á r y András polgártársunk fia öns h- 
v á r y László oki. gazdász s uradalmi gazda­
tiszt, E r d t i István rendőrfogalmazó kedves 
és szeretetreméltó leányával : Erzsikével. — 
Áldás frigyükre !

* Kunsági lakodalmas menet a 
millenniumon. Ezredéves kiállitusunk ün­
nepségeinek egyik csinos részét fogja képezni 
a kunsági lakodalmas menet, melyet Karczag, 
Turkeve. Kisújszállás, Kun-Sz nt-Marton, Kun­
hegyes és Madaras községek készülnek bemu­
tatni. A nagy gonddal összeállított tervezet 
szerint a lakodalmas menetben részt vesz : 24 
lovas legény, darutollas pörge kalappal, bő 
ing és gatyában, sarkantyus csizmával, avagy 
gatya helyett magyar nadrág, oldalt pitykés 
zsinórral, és pitykes dolmány. A násznépe' a 
jegyes párok, vőfélyek, násznagyok, s a laka- 
dalmi kiséret Képezi és pedig számszerűit 50 
térfi és 50 nö kun-ági népviseletben, kik 16 
két- esetleg háromlovas kocsin vonulnak ki.Az 
asszonyok magyar fejkötőben, s a népies vi­
seletnek megfelelő honi ruhában, a lányok pe­
dig pár tavai, sötétkék alapon fehér pettyes 
szoknyában, bő ingvállban és magyaros derék­
ben jelennek meg. A menet kiinduló pontja az 
eddigi megállapodások szerint a Kálvm-tér 
lenne, honnan a lakodalmas menet czigany- 
zene mellett a megállapított rendben a Mu­
zeum-, Károly- és Váczi-körutakon, valamint 
az Andrássy-uton át a kiállítás területén fel­
állítandó kun csárdához vonul, hol a speczi- 
ális kun tánczok mellett meg fog tartatni a la­
kodalom. Nem csekély érdekességet fog kölcsö­
nözni a menetnek az a körülmény is, hogy az 
lehetőleg valóban lakadalmas menet lesz. A 
menetben igazi jegyespárok is résztvesznek, 
kik a közbeeső templomok valamelyikében övök 
hűséget fognak egymásnak esküdni.

* Kntba ugrott Legifjabb B e r- 
k e s z István 23 éves fuvaros legény tegnap 
este kútba ugrott. Szereim s volt egy ujfőldi 
leányba, de a leány nem viszonozta szerelmét 
és ezt vette annyira szivére, hogy minden áron 
halni akart. Tegnap, pünköst má-od napjön 
meg együtt mulatott a leánynyal. Járták a tan- 
czot, mulattak egész késő estig. A legény haza 
kisérte a leányt s mielőtt alva tak volna, kar­
jaiba vonta a leányt és úgy kérdezte tőle :

— Szeretsz ?
A lány (elindulva lökte el magától 

Berkeszt és igy kiáltott reá .
— Gyűlöllek !
Berkesz nem szólott többé semmit, hanem 

n mint hazaért, bel- dobta magat a kútba. Mire 
észrevették, mír csak holttestét húzhatták ki 
a kulból Beszállítottuk a közkórházba.

* Hortobágyi vásár Debreczen sz. 
kir. város t anácsa részéről ezennel közhírre 
tétetik, hogy a Nagyméllóságu kereskedelem­
ügyi m. kir. Minister urnák 1893. évi 18.559 
VI. A./1893. szám alatt kelt rendeletében fog­
lalt engedélye folytán a város határához tar­
tozó »Hortobágy« pusztán f. 1895. év junius 
hó 20-ik napján országos állatvásár fog tar­
tatni. Debreczen 1895. Május 29. A városi 
tanács.

* Öngyilkossági kísérlet. Tegn p 
déluián 3 órakor a Kos-uth-utczai temető csönd­
jét dörrenés riasztotta fel. Szodray János 
21. éves kőműves legény akart öngyilkosságot 
elkövetni. Egy 9 m. m. fioberrel akarta magát 
szivén lőni, de a golyó a mellkast összezúz­
va, a csontok között megakadt. Zsebében két 
levelet találtak, egyiket atyjához, másikat ked­
veséhez czimezve. Kedvesének szóló levélbo- 
ritékára a következő szók voltak írva: »A k i 
ezt átal nem adja, annak az 
Isten a testét a földbe ne vegye 
b e.« Az eszméletlen állap- tban levő embert 
elszállito'ták szüleinek csiilag-utcza 7683 sz 
alatti lakására, a hol dr. U j h á z y Károly 
vette ápolás alá. Szodray sebe nem élet- 
veszélyes.

* As ifjúság munkálkodása. Meg­
jelent a debreczeni hittanszaki önképző tár­
sulat »Közlöny«-ének ez évi 7-ik száma, a kö­
vetkező tartalommal : Az első Pünköst. Sáf­
rány Lajostól. Megnyitó beszed. CLiky Lajos­
tól, — Megfigyelések az indusok körül. Har­
kányi Sándortól — Jób könyvéről általában 
különös tekintettel a-inak »’órára. Losonczi 
Endrétől; — Vitairat Soltész Ellemértől. — 
Hittanszaki önképző társu'a'nak. Keszi Hajdú 
Lajostól._— Vegyes közlemények.

* Öngyilkosság Tóth Eszter vendég- 
utcza 3320 sz. a. lakásán vasárnap d. e. 9 
órakor öngyilkosságot követett el. Egy levelet 
hagyott hatra, a me yben arra kéri a háziurat 
hogy haláláról adjanak hirt Ferencz Istvánnak, 
a kivel a boldogtalan együtt élt. Dr. Kenézy 
orvos jelent meg legelőször az öngyilkos la 
kásán s megállapította, hogy a halál mérgező- 
következtében állott be. Kora reggel ivott 
gyufa oldatot s igy állott be a halál borzasz 
kínok között d. e. 9 órakor. Holttestét beszá!- 
litották a városi közkórházba.

* Tolvajlás . Szegrdv Lajos rézöntő 
két ezüst gyertyaíartót vitt fel a III. kér. ka­

pitánysághoz azon jelentéssel, hogy azt ő egy 
Krausz nevű legénytől vette meg. Most azon­
ban tudomására jött. hogy a tárgyakat lopta 
Krausz, aki időközben megszökött Debreczen- 
ből. A gyertya'arlókat a további intézkedésig 
a rendőrség vette birtokába. — Krauszt kö­
rözik.

* Utóállitás A pavilion kaszárnyában 
f. hó 5-én ismét utóállitás lesz. A felülvizsgá­
lat 10-én d. e. távlatik meg ugvano't.

* Helyi rövid hírek (Megölte 
a spiritus) Tegnap reggel fél 7 órakor 
Källai Juli részeges nayszámosnő a n.-csapó- 
ulcza végén hirtelen összeesett és meghalt Az 
e'ösiető orvon, alkohol mérgezést konstatált. 
A közkórház halót-as házába szállították. — 
(Megtámadta a rendőrt.) Mike 
Sándor a rendőrség előtt nem ismeretlen kő­
műves tegnap este a Nyil-utczán az őt rendre 
utasító rendőrt botjával többször fejbe vágta. 
Lezártak. (Fiatal tolvaj.) Markos Sán­
dor 11 éves isko'ás fiú tegnap a nagvbátyja 
lakásán össze.-zedte az összes férfi ruhaneműt 
és eladta a zsibvásárban. A fiatal tolvaj szü­
lőit a rendőrség érzékenyen megbüntette. — 
(Megvert bérkocsis) Vasárnap dél­
után Somos! Sándor színházi szolga alaposan 
berúgó't és a 11-ik sz. bérkocsist összevissza 
verte. Lezárták.

* A dohánygyári munkások, mint 
annak tdejen említettük, május hó 25-én sike­
rült tánezviga mat rendeztek a nagyerdei vi­
gadóban, melynek tiszta jövedelme, a feiülfize­
tésekkel együtt, 173 fit. 75 krra rúgott. — E 
tiszta jövedelem saját betegsegélyző pénztáruk 
javára forditiatik. Felülfizeltek a következők: 
Harsányi István 25 kr.Lusztig Mór 50 kr. Özv. 
Kosenberg Albérlőé 2 frt, Gebauer Ferencz 
50 kr. Debreczeni Lajos 2 frt, id. Kuezik (iábor 
3 irtot. Légszesz yár igazgatóság 10 frt, Anto- 
lovils Gyula 2 frt. Szent-Királyi Tivadar 10 
frt, Tóth Gyula 9 frt 20 kr, Tóth Béla gyógy­
szerész 1 frt, Rankai József 1 frt, Első deb­
reczeni fakereskedő társaság 5 frt, Glück Géza 
20 kr, Droppa Emil 1 frt. Dankó Mihály 20 
kr. Hegedűs László m. kir. pénzügyi tanácsos 
3 frt.PinczésMihaly 20 kr.Kováét József 50kr. 
Debreczeni Gyula 70 kr. Nagy Sándor 20 
krt. Összesen 52 frt 40 krb

Időjárás. Az alacsony légnyomás me - 
maradt Európa nyugoti partvidéken, azonkívül 
északon vonult egy másik minimum Oroszor­
szág bensejébe. Magasnyomású területek talál­
hatok a Finn öböl iáján, Olaszország felett és 
a Földközi tenger környékén. A kontinens bel- 
sejé . az idő száraz és eső csak a franezia és 
angolpartvidékeken s kisebb mértekbenMagyar- 
országban volt. A bőmérséklet eloszlása nagy­
jában változatlan, A hőmérséklet cjje'i sülye- 
dé-e aránylag meg jelentékeny. A szelek eny­
hék és határozni lan iránynak. — Prognózis. 
Meleg és zivatarra hajló idő várható.

Debreczeni színház.
A m. k: r. operaház bal le tsze mély ze tétiek 

vendégjátéka, az operahaz korhű jelmezeiben. 
Kedden 1895. Junius ho 4-én :

I. Kísértés.
Ballet 1 felvonásban Coppeetől. 

Személyek:
Ördög Doroghy Fánni.
Holdsugár tündérleuny Zsuzsanits Emilia

) Keisz Rózsika,
) Hauptmann Amália
) Neumann Anna.

Tündérnők ) K rammer Róza.
) Zay Ilona.
) Blansky Janka.
) Wohlgemuth Antonin.

II. S a t a n e 11 a.
Ballet virágkosár tárcza Tánczolják : Blansky 
Emma magántánezosné én Neumann Anna.

III. L a 1 1 a Rnuk
dalmű nagy áriáját és B mk-Bán dalmű hor­

dáiul enekli: Hegedűs Ferencz, a m. kir. 
operaház tagja.

IV Napernyő és legyező táncz. 
Tánczolják : Zsuzsanits Emilia. Doroghy P'ani, 
Szvecsin Anna, Hauptmann Amália, Riesz 
Róza, Blansky Janka, Krammer Róza, Wohl­

gemuth Antónia. Zay Ilona.
V. Férjhez menjek?

Vig monológ Irta: Ilosvay Hugó. Előadja : Cs. 
Radó Rózsika, a népszínház tagja.

VI. Renaissance.
Bal'ett. Előadja a ballet személyzet.

VII Fekete domino 
dalműből Deo Gratias áriát énekli : Hegedűs Fe­

rencz, a m. kir. operaház tagja 
Végül :

Huszár toborzó.
Ballet. Táncz lják : Zsuzsanits Emili Doroghy 
Fánni, Neumann Anna, Rie«z Róza, Zay Ilona 

Krimmer Róza, Hauptmann Amalia.
Es'i pénztarnyitás 6 órakor. Kezdete 7 

és fél, vége 10 óra után.

Ingatlanok forgalma.
(A debreczeni kir törvényszék, mint telekkönyvi ha­

tóságnál).
1895. május 23—31.

1. Juhász József és neje Újvári Zsu­
zsanna kispéterfia-uteza 775. sorszámú házát 
és ondód! földjét megveszik Tar József és ne­

je Rácz Juliánná b.-újvárosi lakosok 1200 
írtért.

2 Ifj. Horváth János megveszi Horváth 
Tamás és neje Barátit Erzsébet E'ep pusztai 
155 hold 557G öl területű lanyaföldjét a raj­
ta levő épületekkel együtt 35000 frtért.

3. Korom Benjámin es neje Szűcs Zsu­
zsanna 537 négyszögöl te.ületü ujosztásu föld­
jét megveszik Szőllőssy János és neie Bakos 
Irma 107 frtért.

4. Báthory Mihály, Tóth Balintné Báthori 
Eszter és néhai Báthory Zsuzsánna Molnár 
Józsefné Kossuth-ulczai 65. sorszámú ház és 
ondódi földjének őket illető 3,5 részét eladják 
Báthory József és neje Szatmáry Máriának 
3300 frtért.

5. Magyar József úgyis mint kiskorú 
gyermeke gyámja eladja csillag-utczai 2705. 
sorszámú házas telkét 1000 frtért Rácz Lajos­
nak.

6. Szabó András és neje Erdei Juliánná 
csapókerti szöllőjét a rajta levő épületekkel 
együtt megveszi Magyar József 1150 frtért.

7. özv. Szilágyi Gáborne Török Zsuzsan­
na 565D öl lerületü csapókért! szöllójél meg­
veszik Eszenyi Ferencz és neje Mezei Katalin 
550 frtért.

8. Veres Mihály és neje Szabó Sára meg­
veszik Hajdú János és neje CsRzár Zsuzsánna 
tégláskerti 932 □ öl területű szöilőjét 40U 
frtért.

9. Vecsey Imre eladja az ebesi tagbirto­
kát a rajta levő épületekkel 100,000 frtért Ve­
csey Zoltánnak.

10. Kertész István, Kertész Julianna Mol­
nár Albertne, Kertész László és Kertéez Dá­
niel tn ’gveszik özv. Szántay Józsefné Kis Sarp, 
Szántay Berta, Válvi N így Gusztávné es Szán­
tay József macsipusztai tanyabirtokát 17,200 
frtért.

11. Komlóssy Arthur ügyvéd péterfia-ut- 
czai 832. sorszámú házat megveszi Antal Mik­
lós m. kir. honved százados úgy azonban mint 
kiskorú Margit é< Erzsébet gyermekei gyámja 
13200 frtért.

12. Vig Mjhály és neje Jóna Zsuzsanna 
megveszik Csutka János 2 hold 1429 négyszög 
öl területű ujosztásu földjét 1150 frtért.

13. Tóth Pélorné Tárcsái Zsuzsanna elad­
ja hatvan-utczai kertben levő 921 négyszög öl 
területű szellőjét a rajta levő épülettel s szü- 
retelési edényekkel együtt 1600 frtért.

Közga zdaség.
Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos

jegyzések junius 1. — Búza őszre 7.05 
pénz 7.36 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru 
engeri I895.máj.—jun.-ra 5 89 pénz, 5.91 ám 
Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 káposzta áru- 
repeze aug.— szept. 10.05 11.10 áru.

NYILT-TÉR.*
A »Debreczeni Hírlap« 127. számában 

junius 1-en egy névtelen által egy rágalmazó 
czikk jelent meg ellenem (»megdühödt állat«) 
czimen ; nevezett czikk hemzseg a hazugsá­
goktól, mert 1-ör is nem vagyok kémény- 
kotró, de 48/49 -ki huszár hadnagy, később 
mint vasúti hivatalnok lettem nyugdíjazva ;
2- or állítja a czikkiró, hogy kutyám többeket 
megharapoit (ugyan harapo't e meg csak egy 
degent is ? pedig udvaromba sok idegen jár),

ezen áilitá-a sem igaz, mert kis kutyám soha 
sem harapott meg idegent, özv. Weisz János- 
né kémény-kotró mestemé negyedik éve lakik 
házamban, cselédjeit jól ösmeri a kutya, de 
ha a kutyával ellenkeznek, az természetesen 
védi magát ; igy történt május 31-én : Weisz- 
né szolgálóját, Toroczkai Zsuzsit, (ki az ud­
varon egy másik, szintén itt lakó leanynyal 
játszott, de nem az utczán) harapta meg, len­
ese I agyságu csekély harapást ejtve lábán ; a 
többiektől biztatva rögtön szaladt a kapi­
tányi hivatalhoz ; czikkiró írja, hogy a jelen­
tékeny sérülés miatt a leányt kórházba kellett 
szállítani, ez a legbadarabh hazugság, mert a 
harapás nagyon is jelentéktelen. Toroczkai 
Z/.uzsi pedig egy perczig sem volt a kórház­
ban, sőt a harapás óta is a legjobb egészség­
gel ugrándozik idehaza.

Az egész czikkben azon tétel igaz csak, 
hogy az 1-ső ke'üle.i kapitányi hivatal junius 
1-én délben a gyepmesterhez kivitette kis ku­
tyámat megfigyelés vegeit. — Alulírott junius
3- án déli 12 órakor, tehát 48 óra múlva — 
kérdeztem f. Szatmári állatorvos urat, hogy 
kutyámat megnézte-e ? T. Szatmári ur azt fe­
lelte, hogy míg a kapitányi hivataltól értesí­
tést nem kap, add g nem figyelheti meg, kü­
lönben is ez ideig nem tud róla semmit; ki 
az oka annak, hogy az állatorvos ur értesítve 
nem lett még 48 óra múlva sem ? Hogy lehet 
ez '? — És szegény egészséges kis kutyám ott 
szenved, ott jajgat elzárva a börtönben, ez kérem 
a valódi tényállás.

Debreczen, 1895. junius 4-én.
Bánóczy Antal.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
séget a Szerk.

Főszerkesztő : Szinay Gyula. 
Felelősszerkesztő és lapkiadó : Kósa Barna 

Fömunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

A világ legszénsavdusabb
ásványvize

„a KÉZDI-POLYÁNP

„Vénus“

forrás viz,
mely kitűnő gyógyhatású és 

borral a legkellemesebb.
Kapható :

Parti Ferencz, Geréby Fülöp, 
Csanak József, Varga Lajos. 
Szabó Zsigmond, Félegyházi Já­

nos urak fűszer-üzletében.
(244.)

SZENT-LÁSZLÓ Fő-évad. junius 
hótól augusztus végéig

Utó-évad Szeptem­
ber hó t-től október hú 
végéig 50° o »szobaármér­

séklettel.«
GYÓGYFÜRDŐ.

IPüspök-fiirdőj. Nagyvárad mellett 
félórára vasúti állomás, távírda és posta

Újonnan fúrt ártézi-kut. mely csak 36 méter 
mélységénél fogva valóban a természeti ritkaságok kö­
zé sorozható. A bámulatos kristálytiszta víznek hőfo­
ka 331;, Réaumour. Ezen újonnan talált hóvviitömeg 
be lett vezetve minden fürdőmedenezébe s nevezete­
sen a tükörfürdőkbe, valamint a kádas és inórfür- 
dőkbe is. mely utóbbiak hatása, mivel a mórföld 
e kitűnő gyógyhatású hévvizben van felolvasztva s 
alkalmazva — kettős lévén, feltűnő gyógveredménye- 
ket mutat fel.

189f. évről 1895. évre az összes fürdő-ineden- 
c.zék és vetkezők egészen újból lettek a legnagyobb 
kényelemmel és elegancziával építve. Azonfelül épült 
14 kényelmes kád- és mór-fürdő.

Van e fürdőtelepen igen díszes gyógyterem, gyö­
nyörű nagy társalgó- és tánczteremmel, ét-termekkel, 
kávéházzal és fedett terasszokkal. közvetlenül a nagy 
és árnyas erdő szélén ; séták a díszes parkban, az 
árnyas erdőben és a Somlyó-hegyen födött sétahely. 
kitűnő konyha, kitűnő borok: hírlapok, tekepálya, 
naponta háromszor zene Időközönként a váradi ka­
tonai zenekar is játszik.

A hévforrások kitűnő eredménynyel használtat­
nak az ivóvízzel együtt, heveny és különösen idült 
gyomor, bél, légcső, tüdő és hólyaghurutoknál : feltűnő 
eredményeket tanúsított a máj bajoknál s nevezetesen 
az epekövek képződésénél, az epeutak* első műtété­
nél. valamint az ezekből származott sárgaságoknál, 
kezdődő vagy már előrehaladt vesebajoknál. melyek a 
vizibetegség tüneteit idézik elő.

A mórfürdők, melyek szintén ezen kitüuo gyógy­
hatású hévvitzel készíttetnek, bámulatos eredménye­
ket mutattak a heveny és idült izületi daganatoknál, 
gőrvélykórnál, de legkivált azon női betegségeknél, 
mélyek mindennapiak s melyek a női szervezetet 
annyira kimeríteni szokták, ilyenek & rendetlen vér­
vesztések, az ezen időben megjelenni szokott méh és 
alhasi fájdalmak, fehórfolyás stb.

A fürdő 11 O nép tágas, világos ssobával 
rendelkezik — Fürdő-orvos Dr. Fiikor Lajos

Bővebb tudósításokkal szolgál
(239.) A fürdőgondnokság.

f
»f
('

V

IMINDENKI!
naponta kereshet nálunk 5—10 frtig. ki törvé­
nyesen engedélyezett sorsjgyeket az 1883. évi 
XXXI. t. ez. alapjáu részletfizetésre számunkra 

elad. Ajánlatok ezimzendők.
Fővárosi valló üzlettarsasag
Adler és Társa Budapesten. (215.)

202.

Az .István1 gőzmalom társulat
gyártmányainak

ABJEG-TZEZIE
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL
Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:

100 kiló
A Asztali dara nagyszemü .... 14.40
B Szinte » aproszemü .... 14.—
I. Királyliszt................................................13 80
1. Lángliszt kivonat.............................................13.20
2. Elsőrendű zsemlye liszt .... 12 60
3. Zsemlye liszt.............................................12.20
4. Elsőrendű kenyér liszt...................................... 11.80
6. Közép kenyér liszt . . . . 11.60
ti. kenyér liszt.................................................... 10.80
7. Barna kenyér liszt . . . . . 9 80
8. Takarmány liszt . . . . . .8 80

11. Finom korpa seákkal................................ 5.—
11. „ „ ssák nélkül .... 4 80
12' Durva korpa seákkal , . . . 4.60
12. „ „ Mák nélkül . 4 40

Csirke búza ssák nélkül .... 4.40
i zsákot sóiytartilma, íeljsnlyt tiszta súlynak léve.

▲. B 0—6 számig 86 kilogramm.
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50
Debreczen, 1895. Május. 28. (2.)
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Tőzsdei megbízásokat

Suázfiyod&ft & eó&^OtZóS

Lustig Miksa
q\S bamk- ü vdltóháza Budapest**)

Vácii-kArat 43.

Arad. Qygr, Pogflony, Sseged, Sz.-Fehérvir, Szombathely.
Szabadka, Temesvár telephon-állomásról az érdeklődők 
telephon utján direct irodámhoz fordulhatnak, hol napon­
kint 10—5 óráig az árfolyamok állása iránt felvilágosítást 
díjtalanul nyerhetnek. zzT- Telephon-szám 1070.

(87.)

czementáru-gyára, építés’ 
anyagok raktára

I Budapest, Ylí, Rottenbiller-u. 13.
d* "Válla.l^02:llr :
jEAUTXTTEEAZZO,

^oATCH^AzASOK,
szöicősut^h:,
ÉKHLKrnLTT-Lj.A.K’OTT é 
mozaik: : 

i-rö vt:z±seic
-llccszltésére sfb.

Z2o.kté.rt tart: ^
ICEKA.MIT-LA.POIC 
TCTIELZHIEILvLI-X.-A-P’OIC 
METTLACHI Xj-A-FOTC:, 
tpitíbalcottaa-A.pí"cttc:, 
ICCPEEELPÉP, 
T-CTH^ÜLLjÓ TÉGLÁK, 

TEÉLLBLT-S'-iaALTC-V^L- 
LT-KOTCBÓL, Bfto. ©

Gyári raktári a 
;artenaul Portland! 
czement és Tizbat- 
!ia mész-yirnak.

Gyári raktára a 
gartenaul Portland! 
czement és rlzhat- 
lan mési-gjirnik.

as* BUSHS

Ifj. PAJER JÓZSEF
Debreczen, Főpiacz.

Ajánlja dúsan berendezett üveg, porczellán, lámpa s 
konyhaeszközök gyári nagy raktárát.

A tavaszi idényre : Jégszekrényeket, kerti üveggolyó­
it kát, fagylaltgépeket, hűtőket, casinlemez festett dézsákat, 

vizkannákat. vedreket, széllámpákat.
Berndorfi alpacca- és chlnaezüst evőeszközöket, eredeti gyári áron. 20 évi jót­

állás mellett
Vendéglői és kávéházi berendezéseket minden ahhoz való kellékeket, pontos mé­

ret eredeti gyári árakkal
I'üggÖ, szalon és álló lámpáim mind villany égőkkel kipróbálva, eredeti gyári áron

Az alant sorolt czikkeket. a kitünteteti árakkal még folyton szolgálhatom, úgymint:
1 darab csiszolt borospohár szalag diszszel 6 kr.
1 » » vizes » » » 8 »
1 » » boros » csillag » 12 »
1 » » vizes » » » 16 »
1 » » borosüveg szalag » 40 »
1 » » vizes » » » 52 »
1 » » boros » csillag » 60 »
1 » » vizes » » » 75 »
1 » » üvegtányér 5 »
1 » » majolika ozsonnakés 10 »
1 pár feketekávé csésze fajance 10 »
1 darab 6. sz. Carlsbadi kávés készlet

thea
mocca
asztali

»

17 darab 
» » 
tálczával 
aranynyal 
díszes

1 » Hálószoba ainpel díszes 3 » 50 »
Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesítek, menyasszonyi kelen­

gye bevásárlásnál csomagolást nem számítok, utón történhető károkat megtéritek.

Ifj: Pájer József
206. Debreczen. főpiac«.

0®60099000®9000000(IXD0900000(D00809000®000009®0008®000000000<IXD00

„DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir, főpostával szemben)

teljesen, njonnaii loerendezett könyvnyomda.
0

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TAMREMIEKET és ÉTLAPOKAT.

QifSp* Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.*

-®

0
Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendök.

ízléses kiállítás!
Jutányos arak

I

gSg- Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE N“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

0

közönség szives pártfogásába.

ízléses kiállítási
Jutányos árak!

——------------------------------- ®
Hirdetések a »DEBRECZEN« czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek 

0-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------0 ®---------------------------------------------------------------------- -0
SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- es rmn-vigiietleket, falragaszokat,
MINDENNEM ü KÖBLE YBLEKET és ÁBJEG YZÉKEKET.

tr* Vidék megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek,
0

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
£* Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.^}

©
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Nyomatott a »DKBRKCZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828.

XXVII. e\f(i|
Előfizetési arai

helyben, vagy poetén ki 
ggész évre . 10
Félévre . . 5
Negyedévre. 2
ágy hóra . 1

Egyes senm 4

A Jsp szellemi részét illető i 
eraény a exerkesztóeegkr- ;b

bérmentve kaidén : 1

Előfizethetni helyi

Telegdi K Lajos kőnyvkeresl 
ss a kisdóbivatalJjan tKc

alett

Tetszetős, imi 
szerint, a melyik 
hivatalosan folytai 

Avagy nem ti 
-— Én ezen! 

tóm Önt stb. .
— Hivatalból 
— Mi hivatal 
Itt aztán leh1 

dent : jelöljük oj 
pánnak, söl azt i| 

No, igen, kél 
hivatalos fölléptél 
hivatalosan meg] 

Ön hivatalból 
tálból részt vesz 
tézésében. Hivatal] 
tálból él, létezik, 
hivatalosan temej 
után kiderül, hogy 
lék a földi létre, 
dése idején hív, 
Pannóniában s hj 
vatalból nem taí 
semmit.

Ezen hivatalé 
újra konstatáljuk, 
hivatalosan véglj 
sok előnyük, sok 
menyük, de annál 

Mikor Önt 
jejölték, emlékezhl 
volt, hogy az elsq 
jen valamelyik je 
szolgabiró, kisbin 
No mindjárt ez aj 
los volt.

Mikor köze!, 
emlékezhetik rá. j 
hogy Ön sok éli 
korleseinek a müj 
teskedtek Ön mel 
rosi és megyei 
lek sok lelkes' 
zel és igére’ 
hivatalos 

Mikoi
emlékezhetik 
hogy a hivati. 
az ön választóii 
és állami hivat,a I 
egyig megjelent al 
voksait. Nos aháij 
valamennyi szinte] 

így lelt Ön 
ilyen eszközökkel. 

És igy ilyen | 
lumhoz még vag-, 
sa, a kik jó mag| 
álmodtak arról, 
szőlifsák az orszí 
hogy ők intézzék 

No, de mindé 
történt meg s igy 
is, még pedig me| 
amint ezt a légi 
igéi hirdették, itt. 
közelmúlt napokb 

Hangsúlyozása 
telte ki a jelölt uil 
állami köz. iga[ 
hamarosan. Ne váj 
ki a tisztviselő-sel 
kénye-kedve és t( 
kezhetnék a halai 

El kell v ■ n j 
lasztók kezéből 
gyakorolnak az 
désiik, vélekedésüj 
Akkor egységes le 
szóra, parancsszórl 
den s könnyebbf 
nézni az ellenzék«


